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Al PERSONALE DOCENTE E ATA 

 
SITO WEB/ ALBO ATTI  

 
Circolare n. 154 

 

OGGETTO: Adempimenti fiscali e Certificazione Unica 
 

 
Anche quest’anno è stato previsto l’obbligo per le Scuole di invio all’Agenzia delle Entrate di una CU 

relativa ai compensi accessori, avendo cura di barrare la casella n. 643 come indicato nelle istruzioni ufficiali 
che si riportano di seguito: 

 

“Il sostituto d’imposta che eroga compensi non aventi carattere fisso e continuativo in base a quanto 
previsto dall’articolo 29, comma 2, del DPR n. 600 del 1973, dovrà procedere all’invio di una CU 
ordinaria all’Agenzia delle Entrate riportando tutti i dati relativi alle somme erogate avendo cura di 
barrare il punto 643”. Tale barratura certificherà che le predette informazioni sono state inviate al 
sostituto principale che ha provveduto a tenerne conto in sede di effettuazione delle operazioni di 
conguaglio.” 

 
Questa tipologia di CU pertanto viene inviata dal CPIA solamente all’Agenzia delle Entrate in formato 

telematico, ma non va consegnata al dipendente al fine di non incorrere nella duplicazione di redditi; infatti, 
tali compensi accessori vengono già comunicati dalla Scuola al sostituto principale di imposta per il loro 
inserimento, assieme ai compensi fissi e continuativi, in un’unica CU rilasciata dal MEF. 

 
Si invita pertanto a non tener conto della seconda CU (quella con l’intestazione e il codice fiscale del 

CPIA) per evitare di dichiarare tali compensi accessori due volte. 
 

Ai fini dell’eventuale conguaglio fiscale a credito risultante nel modello 730 si invita ad indicare come 

sostituto di imposta “DIREZIONE CENTRALE SISTEMI INF. E INN. – DCSII 91009730598” che indica l’ente 

liquidatore delle competenze stipendiali. 

 
Non si dovrà pertanto indicare il CPIA quale sostituto di imposta in quanto non sarebbero possibili 

eventuali rimborsi Irpef. 

  Il Dirigente Scolastico 
*F.to  Dott. Raffaele Cavaliere 

               (*Firma autografa sostituita a mezzo stampa  
             ai   sensi dell’art. 3, comma 2, del D.Lgs. n. 39/93) 
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